



德明科大「愛&希望」飄洋過海到菲偏鄉15載



圖：德明科大學生會攜手中國科大學生會募集聖誕禮物送至菲律賓前合影。

德明財經科技大學的國際志工服務，今年正式邁入第 15 個年頭。自 2011 年至 2025 年，該校師生連續 15 年將愛心送往距離臺灣 1,176 公里外的菲律賓偏鄉地區，透過持續性的物資援助與關懷行動，為高等教育實踐聯合國永續發展目標（SDGs）樹立了創新典範。這項長期的國際志工行動，源於德明科大師生對當地資源、物資匱乏的深刻體認，校方透過具體的「聖誕禮物行動」，集結眾人力量，將愛心、喜樂與盼望化作實際行動，為當地兒童帶來溫暖。

德明科大學生會作為主要發起單位，今年更展現跨校合作的創新精神，邀請中國科技大學（台北及新竹校區）學生會共同參與。在為期 6 週的募集期間，兩校師生及校外夥伴熱情響應，共募集約 1,700 份聖誕禮物，內容包含文具、玩具、包包及生活用品等，總計達 30 箱物資，滿載祝福與心意。這批禮物已順利送達菲律賓十多個偏鄉村莊，包括 San Joaquin、Sa Julian、Pemienta Umingangan Pangasinan、Barangobong Tayug Pangasinan、Salem Tayug Pangasinan、San Vicente Santa Maria Pangasinan、Boso boso、calawis、binayoyo、veterans、bukal 等地，讓當地兒童及村民感受來自臺灣的無國界關懷。活動得以完成，特別感謝榮譽家長會長廖素鈴女士贊助新臺幣 2 萬元的海運運費，確保物資能順利送達，傳遞德明科大「以愛行動」的精神。

德明科大學生會會長蕭言羽同學表示，這項國際志工服務行動能夠持續 15 年，仰賴於校內外師生及社團的共同努力與熱情投入，至今已累計募集超過 15,000 盒聖誕禮物。蕭會長強調：「這不僅是物資的傳遞，更是永續關懷的體現。參與的學生在過程中學習如何攜手多方資源、進行專案管理，實際落實聯合國永續發展目標（SDGs），展現了志工服務的教育內涵。」德明科大透過此行動，成功將教育與國際社會責任緊密結合，不僅讓學生累積跨文化與實務經驗，也為高等教育推動永續發展寫下溫暖而亮眼的一頁。

聯絡人：學務處課指組 黃明雪組長 聯絡電話：2658-5801 轉 2220

秘書室敬啟

